

Орехов Юрий

18. 11. 95.

Сам Александр Сергеевич Пушкин...

МОСКВА – ПАРИЖ

Евграф КОНЧИН

Бронзовый, трехметровый Пушкин поедет в Париж, о чем договорились в свое время мэр Москвы Юрий Лужков и мэр Парижа Жак Ширак, нынешний президент Французской Республики. Договорились на взаимной основе: к нам прибудет великий французский писатель Виктор Гюго. Где они будут установлены "там" и "у нас" – пока неизвестно.

По заданию московского правительства фигуру Пушкина исполнил скульптор Юрий Орехов.

Конечно, у каждого худож-

Кунстмара. - 1995. - 18 nov. - c.7

ника "свой" Пушкин. У Орехова, по-моему, он непривычный, своеобразный, не похожий на какие-либо прежние скульптурные изображения. Перед нами, а точнее – перед французами предстанет несколько официальный, великосветский, элегантный Пушкин, "с иголочки" и модно одетый, направляющийся, положим, гулять по Невскому проспекту, на дворцовый бал, на встречу с именитыми знакомыми. Скульптор, естественно, по-своему использовал иконографические материалы. Более всего, по его же словам, рисунки самого Александра Сергеевича. Их остроту, лаконизм, образность, изящество.